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Με συμμετοχή εκατοντάδων πιστών πραγματοποιήθηκε η πανήγυρη της Αγίας 
Σκέπης στην Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονα-Ρωσικού.

Όπως είναι γνωστό, στην Μονή υπάρχει παρεκκλήσιο της Αγίας Σκέπης της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, κτισμένο το 1888.

Η εορτή της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου, με την οποία συνδέονται διάφορα 
θαυμαστά γεγονότα στην ιστορία της Μονής, είναι η δεύτερη πανήγυρή της, μετά 
την εορτή του αγίου Παντελεήμονα στις 27 Ιουλίου.

Όπως είναι γνωστό, η εορτή αυτή της Παναγίας τιμάται ιδιαίτερα στην Ρωσία.

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης Τομσκ κ. 
Ραστισλάβος, ενώ παρέστη ο Επίσκοπος Κουλπαέφσκι Σιλουανός και ο 
Αρχιεπίσκοπος Μπραντιάνσκι Βαρσανούφιος.

Την Ελληνική Πολιτεία στην εορτή εκπροσώπησε ο Διοικητής του Αγίου Όρους κ. 
Κώστας Δήμτσας, ο οποίος, προσφωνώντας τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη π. 
Ευλόγιο και τους πατέρες της Μονής, δήλωσε την μεγάλη χαρά του καί τιμή, που 
παρευρίσκεται στην πανήγυρή της για πρώτη φορά με την ιδιότητά του ως 
Διοικητή.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2018/10/dimtsas_ag.panteleimonos-52.jpg


«Χαίρομαι που βλέπω σήμερα εκατοντάδες προσκυνητών να έχουν διανύσει 
χιλιάδες χιλιόμετρα, από τις εσχατιές τής μακρινής Ρωσίας μέχρι την εσχατιά 
αυτήν της ελληνικής γης, για να συμμετάσχουν στην κοινή αυτήν χαρά του Αγίου 
Όρους, που το σκεπάζει πάντα η Παναγία με το σεπτό μαφόριό Της, όπως τό είδε ο 
άγιος Ανδρέας, ο διά χριστόν Σαλός».

Τονίζοντας, με αφορμή την εορτή, την ενότητα των δύο λαών, του ελληνικού και 
του ρωσικού, ο κ. Διοικητής είπε χαρακτηριστικά: «Βλέπουμε Βυζάντιο –Ρωσία – 
Κωνσταντινούπολη – Άγιον Όρος να συμπλέκονται και να συμπορεύονται από την 
αρχή και στους αιώνες».

Επίσης επισήμανε τον βαθύτερο συμβολισμό της εορτής της Μονής: «Δεν 
μπορούμε να μην θυμηθούμε ότι, από την στιγμή της προσελεύσεως τού ρωσικού 
λαού στον χριστιανισμό, πάνω από 1000 χρόνια πριν, η Πρόνοια της Κυρίας 
Θεοτόκου οδήγησε τα βήματά του στο περιβόλι Της και τον συνέδεσε με αυτό, με 
ακατάλυτους και αρρήκτους δεσμούς. Αυτή η Πρόνοια της Υπεραγίας Θεοτόκου 
καρποφόρησε και καρποφορεί επί αιώνες και μέχρι την εποχή μας, όπως μαρτυρεί 
η πρόσφατη ανάδειξη εδώ ενός μεγάλου Αγιορείτη αγίου, τόσο αγαπητού στους 
Αγιορείτες πατέρες σήμερα, αλλά και σε εμάς τους λαϊκούς, του αγίου Σιλουανού 
του Αθωνίτη, και του εκλεκτού πνευματικού του τέκνου Γέροντος Σωφρονίου 
Σαχάρωφ, που μας διέσωσε τον βίο και την διδασκαλία του. Δεν είναι άλλωστε 
τυχαίο ότι ο όσιος Ανδρέας ήταν ένας Ρώσος αιχμάλωτος, ο οποίος είδε το όραμα 
της Αγίας Σκέπης σε έναν βυζαντινό ναό της Κωνσταντινουπόλεως».

Ο κ. Δήμτσας τόνισε ότι «η Παναγία μας είναι η κοινή Μητέρα όλων των 
Ορθοδόξων και οι άγιοί μας είναι η κοινή περιουσία μας. Είναι αυτοί που 
υπερβαίνουν τα όρια της οικογένειας, του φύλου, της καταγωγής, της 
εθνικότητας, της γλώσσας, και γίνονται οικουμενικοί, γίνονται κτήμα όλων των 
Ορθοδόξων. Ο Γέροντας Σωφρόνιος έλεγε χαρακτηριστικά για τον άγιο Σιλουανό: 
η μόνη διάκριση που έκανε μεταξύ των ανθρώπων ήταν μεταξύ αυτών πού 
γνώρισαν τον Κύριο και αυτών που δεν Τον γνώρισαν. Αυτοί οι άγιοι γέροντες του 
Άθωνος είναι τα κοινά θεμέλια μιας κοινής πνευματικής ζωής, μιας κοινής 
πνευματικής κληρονομιάς των δύο λαών, του ρωσικού και του ελληνικού.»

Ταυτόχρονα ο Διοικητής επισήμανε ότι η Μονή Αγίου Παντελεήμονος είναι ένας 
τόπος επαφής, συνάντησης και ενότητας των δύο λαών, του ελληνικού και 
ρωσικού, και διαβεβαίωσε τους πατέρες της Μονής ότι η Ελληνική Πολιτεία 
κατανοεί τον ρόλο της αυτόν: «Κατανοεί επίσης ότι αυτή η ενότητα ενισχύεται με 
τις αμοιβαίες επαφές, τα προσκυνήματα, την φιλοξενία των πιστών από την Ρωσία, 
τις σπουδές στην Αθωνιάδα Σχολή παιδιών και νέων από την Ρωσία, τις 



μεταφράσεις πνευματικών κειμένων και στις δύο γλώσσες, την ανάδειξη των 
κοινών μας αγίων», καταλήγοντας χαρακτηριστικά: «Αυτή η επαφή εμπλουτίζει το 
Άγιον Όρος και τονίζει την τεράστια σημασία που έχει για την χριστιανική 
οικουμένη».

«Η φίλη χώρα της Ρωσίας είναι για μας τους Έλληνες κοινή συμμέτοχος επί δέκα 
και πλέον αιώνες του χριστιανικού πολιτισμού, μαζί μέ τήν Ἑλλάδα. Και οι δύο 
χώρες μας, και οι δύο λαοί μας, διατήρησαν, συχνά μέσα από φοβερά δύσκολες 
συνθήκες, την Ορθόδοξη παράδοση σαν ένα πολύτιμο και ανεκτίμητο θησαυρό.»
Στη συνέχεια ο κ. Διοικητής απεύθυνε έκκληση για ενότητα, υπογραμμίζοντας ότι 
«αυτές οι ρίζες, αυτή η πνευματικότητα, αυτή η πίστη, είναι κοινά και είναι αυτά 
που μας ενώνουν, τα οποία οπωσδήποτε είναι πολύ πιο δυνατά από αυτά που μας 
χωρίζουν.

Είναι αυτά που δημιούργησαν ένα βαθύ αίσθημα ενότητος και συμπαράταξης των 
δύο λαών, που δεν μπορεί να σπάσει ό,τι και να συμβεί. Αυτή η ενότητα και 
επικοινωνία, παρά την γλωσσική διαφορά, δεν χρειάζονται μεταφραστές, γιατί 
προσδιορίζονται από κοινά αισθήματα, βιώματα και τοποθετήσεις, δύσκολα 
κατανοητά από τον δυτικό χριστιανισμό, ακόμη και στις ημέρες μας».

Τέλος, ο κ. Δήμτσας υποσχέθηκε ότι η Διοίκηση του Αγίου Όρους θα βρίσκεται 
κοντά στην Μονή και στις ανάγκες της, ευχαρίστησε για την φιλοξενία και ζήτησε 
τις προσευχές των πατέρων της ως εφόδιο στο έργο του, ενώ έκλεισε τον λόγο 
του με την ευχή, η ευλογία της Θεοτόκου να αμείψει τον κόπο των ευλαβών 
προσκυνητών που ήλθαν από την μακρινή Ρωσία για να συμπανηγυρίσουν.
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